

22 июня 1941 года. В сердцах миллионов людей живет этот горький, как полынь, день, когда на советские города упали первые бомбы, когда немецко-фашистские войска начали наступление по всей западной границе страны — от Баренцева до Черного моря. Как сейчас вижу толпы людей в Марьевке, слушающих у радиопродуктора текст Заявления Советского правительства. Словно набат прозвучали слова «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!». Мы знали, сердцем чувствовали: фашизм не даст нам спокойно трудиться и жить.

Передвойной у моих сверстников уже сверкали оборонные значки, у многих были специальности. Как сейчас вижу плакат с начертанными словами: «Сегодня на тракторе, на грузовике, завтра — на танке, на броневике». И я овладел профессией механизатора.

Посуровела наша Родина. Помню кровопролитные бои за Ростов, Немецкие армии, гонимые в бой каленым железом террора и безумия, встретились с могучей силой умного, храброго, свободолюбивого народа, который не раз за свою многовековую историю мечом и штыком изгонял с просторов родной земли всякую нечисть. И горяча была

К 35-летию Великой Победы

ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ

любовь к земле, каждый клочок которой мы защищали с достоинством и честью. Каждый знал — это моя родина, моя родная земля, мое Отечество, — и в жизни нет горячее, глубже и священней чувства, чем любовь к своей Отчизне.

А бои шли неравные. В нашем полку бок о бок дрались русские и белорусы, украинцы и таджики, воины многих национальностей. Любимцем полка был командир, рядом с нами всегда находился комиссар, во всех делах была видна его забота. В боях за Успенку я был ранен. Доставлен в Ростовский госпиталь. Выздоровев, снова вернулся к однополчанам. Вместе с другими снайперами открыл счет истребленных фашистов.

Куда только ни бросали военные дороги — освобождал Севастополь, Прибалтику. Намять бережно хранит примеры героизма и мужества советских воинов.

После третьего ранения почти полностью потерял зрение. 9 мая (я находился на излече-

нии в госпитале) в окна ворвались звуки музыки, песен, лиующие возгласы тружеников тыла. Бушла медсестра, радостно воскликнула:

— С долгожданной вас победой, дорогие земляки!

Принес почтальон письмо от брата — фронтовика. «Скоро встретимся на мирной земле», — писал он. Не знал, не ведал я, что разыскивала меня боявая награда — орден Красной Звезды.

Вернувшись домой, пошел я в тракторную бригаду. Полегчало, когда вернулись с войны солдаты. Много воды утекло с тех пор. Давно взрослыми стали мои сыновья и дочь, давно залечены раны, нанесенные гитлеровцами, но вечно будет сиять в благородных сердцах память о людях, принесших Великую Победу.

И. ПУЖАЛИН,
участник Великой
Отечественной войны.
с. Марьевка.

«ЗВЕЗДА»
29 ноября 1979 года.